

Идем под "Парусом надежды"

"Любой из нас может подать руку нуждающемуся, и ты не оставайся в стороне!" - такова основная идея добровольческого движения "Парус надежды" в Асбесте.

Проект по оказанию добровольческой помощи населению "Парус надежды" был разработан в 2006 году Комплексным центром социального обслуживания населения. В декабре прошел первый сбор волонтеров, в котором участвовали 49 студентов и 11 педагогов образовательных учреждений.

В первый год бытовую, консультативную, медико-социальную помощь получили 400 пожилых людей и инвалидов - проект подтвердил свою актуальность и необходимость. Добровольческое движение начало набирать обороты. Волонтеры стали заниматься организацией досуга. Проводили спортивные мероприятия, устраивали благотворительные концерты и спектакли, встречи по профилактике здоровья, организовали курсы компьютерной грамотности.

В полной мере пожилые люди и инвалиды оценили благотворительные социально-бытовые услуги. Активисты регулярно проводили генеральные уборки в квартирах, при необходимости мыли и утепляли оконные рамы, производили ремонт розеток и выключателей, мелкий ремонт сантехники, оказывали парикмахерские услуги. Шефство взяли и над проживающими в частном секторе: поливали огорода, складывали уголь и дрова, осенью помогали при сборе урожая, а зимой расчищали территорию от снега.

Регулярно волонтеры проводили благотворительные акции по сбору вещей и предметов первой необходимости для пожилых, игрушек для детей из малообеспеченных семей, изготавливали поздравительные открытки, плакаты, сувенирную продукцию.

С каждым годом деятельность движения крепнет. Активные и инициативные добровольцы участвуют в разнообразных конкурсах, проводимых Центром. Например, в конкурсе социальных проектов "Я могу повлиять на качество жизни людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, сделав...". В результате очередного конкурса у волонтерского движения "Парус надежды" появилась своя эмблема.

Сегодня партнерами социальных работников по проекту являются Асбестовский политехникум, колледжи искусств и медицинский, практически все общеобразовательные школы города и учреждения дополнительного образования. К волонтерской деятельности подключились детские сады. На встречи волонтеров приходят руководители города и общественных организаций.

В марте 2013 года прошла конференция "Проблемы и перспективы добровольческой деятельности". Она стала итоговым мероприятием по работе добровольцев в 2012 году. Решением конференции стало создание интерак-

тивного штаба движения через форум на сайте Комплексного центра социального обслуживания населения города Асбеста. Сейчас на сайте размещены "Интерактивная карта добровольческого движения" и планы добровольческой деятельности всех социальных партнеров.

Еще не закончился 2013 год, а добровольческую помощь получили три тысячи пожилых людей и инвалидов. В движении участвуют 950 волонтеров. Проведено 55 концертов, 10 акций по уборке квартир и придомовой территории, 9 акций по сбору вещей для нуждающихся, 190 ветеранов получили поздравительные открытки, изготовленные руками учащихся и воспитанников детских садов. Проводились благотворительные парикмахерские услуги, мастер-классы по прикладному творчеству, познавательные беседы.

Волонтерское движение среди школьников и студентов позволило значительно увеличить объем социальных услуг, предоставляемых населению города. Это говорит о том, что молодежь неравнодушна к проблемам пожилых людей и готова в любой момент прийти на помощь.

Г. ШВЕРОВА,
заместитель директора
Комплексного центра
социального обслуживания
населения города Асбеста.